26.10.2020

Dzien dobry.

Dzisiaj nasza lekcja bedzie wygladata zupetnie inaczej niz do tej pory, ale mysle, ze Swietnie sobie
poradzicie © Od érody bedziemy dziataé i faczyé sie w aplikacji Teams, natomiast dzisiaj i jutro
pracujecie z materiatami przestanymi przeze mnie.

Zapraszam!

Klaudia Kasprzak

Zapisz temat i cel lekcji.

Temat: Trojkaty — podziat trojkatow.

Cel lekciji:

Umiem:

¢ dokonac podziatu tréjkatow ze wzgledu na boki,
e dokonac podziatu tréjkatow ze wzgledu na katy,

Wiem:

e jakie wtasnosci majg tréojkaty prostokatne, rozwartokatne i ostrokatne,
e jakie wtasnosci majq trojkaty rownoramienne, rwnoboczne i
réznoboczne.

Obejrzyj ponizszy film:

https://pistacja.tv/film/mat00220-podzial-trojkatow-ze-wzgledu-na-katy-i-boki?playlist=373

Wykonaj zadanie 1/51 w zeszycie. Pamietaj, aby rysunki wykonywac starannie, uzywaj
otéwka i linijki.

..............................................................................................................................

a) Narysuj dowolny trojkat prostokgtny rownoramienny.
b) Narysuj dowolny trojkat rownoramienny ostrokgtny o ramio-
nach diugosci 5 cm.
¢) Narysuj trojkat prostokatny o przyprostokatnych diugosci 4 cm
i & .


https://pistacja.tv/film/mat00220-podzial-trojkatow-ze-wzgledu-na-katy-i-boki?playlist=373

Zadanie 3/51 (zapisz rozwigzania zadan w zeszycie)

a) Jaka dilugo$s¢ ma bok trojkagta rownobocznego o obwo-
dzie 36 dm?

b) Obwod trojkgta rownoramiennego jest rowny 40 cm, jego ra-
mie ma ditugosc¢ 15 cm. Jakg dlugos¢ ma podstawa?

¢) Obwad trojkata rownoramiennego jest rowny 50 cm, jego pod-
stawa ma dtugosc¢ 14 cm. Jaka diugos¢ ma ramie tego trojkata?

a) trojkat rownoboczny ma wszystkie boki rowne,
wiec wystarczy podzieli¢ jego obwod przez 3,

zatem 36 : 3 = 12 [dm]

b) trojkat rownoramienny ma dwa ramiona tej samej diugosci,
wiec razem maja dtugos¢ 2 - 15 cm = 30 cm.

Aby obliczy¢ podstawe nalezy odjac 40 cm — 30 cm = 10 cm

c) najpierw odejmujemy od obwodu trdjkata dtugosc jego podstawy
50cm — 14 cm = 36 cm (tyle maja razem ramiona tego trdjkata).
Teraz wystarczy, ze otrzymany wynik podzielimy przez 2

36cm:2=18cm

Zadanie domowe

Wykonaj ¢wiczenia 1, 2 str. 22 (zeszyt ¢wiczen). Przeslij mi zdjecie z
rozwigzaniami w wiadomosci prywatnej w aplikacji Teams. Bedzie to
sprawdzenie, czy radzicie sobie z wysytaniem wiadomosci przez Teamsy ©

Powodzenia!!!



